

محترم جنازہ مہتمم صاحب

ارکھام و اہل بیت علیہم السلام
 میں سعودی عرب میں مقیم ہوں، ہم مہتمم صاحب سے اس کو سنگین قسم
 کے اختلافات سے نڈاؤں سے الگ کرنا چاہتا ہوں۔ بعض اوقات ان کے
 میں کو ایسا باتیں ہوتی ہیں جن کا اس کو علم نہ ہو۔ ان کو سنگین
 کا اندازہ نہ تھا۔ آپ سے یہ معلوم کرنا ہے کہ کیا مفرد ذیل باتیں یا معاملات
 نفاذ پر اثر انداز ہوتے ہیں۔

- ① قسم کی بیوی، جو پر یہ بیٹا رکھی تھا کہ میرے کسی غیر عورت سے ناخام
 تعلقات ہیں۔ میں نے اسے یہ طریقہ سے صحیحانہ خاکہ کشی کا لکھا وہ نہ مانا
 اسے یقین دلانے کے لئے میں نے 2 مختلف اوقات میں اس کو آنا یا آ کر باوقار میں لے کر
 قسم کھائی کہ اس کا یہ بیٹا غلام ہے اور اگر میں چھوٹا ہوں تو میری اللہ کا لعنت
 ہو۔ اس وقت وہ چھو لیتا تھا کہ اسے یقین آ گیا بیوی بات کا لیکن چند روز
 بعد وہ ہم اپنے بیٹا کو دھرا کر شروع کر دی جس کی وجہ سے پھر چھوڑ کر شروع ہو جائے
 ② میری بیوی اکثر چھوڑ کر دوران آزاد کرنا اور وہ اسے اس وقت تک
 دینے کا مطالبہ کرتی تھی اس کو اس کے عذاب یا پھر اس کے پاس آ کر اس کے ساتھ
 صحیح سے بدلے میں یہ ذہن بنا کر تھا کہ میں اسے اس وقت تک اس کے ساتھ
 کے پاس صحیح کر کے آزاد کر دوں گا۔ اس لئے اس کے کہیں جانے کو بات پر
 میں نے اسے یہ کہا کہ تم آزاد ہو اور جو چاہو کرو۔ جو سے صحت ہو جو۔
 اس کے دل میں یہ فکرا کہ جہاں سے وہ آسے صحیح دور آگیا اور پھر فیصلہ دے دوں گا
 ③ میری بیوی بالکل سناٹا میں ہے (بچہ نہ مانا ہے) چونکہ اس کے بعد پر بیٹا کا
 سہرا خاندان میں سب کو علم ہے جس کی وجہ سے مجھ سے اس بات پر پورا خاندان ناراض
 ہے اور سب نے میری بیوی سے رابطہ ختم کیا ہے۔ میں نے اپنی بیوی سے شہوت پر
 دور آ کر گفتگو کیا کہ میں نے بہت سوچ سمجھا کر یہ رشتہ ختم کرنے کا فیصلہ کیا ہے
 اور میں تمہیں آزاد کر رہا ہوں۔ اس دوران اس نے کہہ دیا کہ تمہارا یہ رشتہ ختم کرنا
 پر میں نے اس سے پوچھا کہ تم نے سنا جو میں نے کہا میں نے رشتہ ختم کرنے کا فیصلہ کیا ہے
 یہ سنا (یہ نہیں سنا کہ میں تمہیں آزاد کر رہا ہوں)

اب میں اپنے نفاذ کے معاملے پر مشکل کو دور کرنا چاہتا ہوں کہ اس تمام
 صورت حال نفاذ پر اثر انداز ہوتی ہے۔ نکاح کی اجازت کیا ہو رہی ہے یا
 میری نفاذ کے جواب میں اللہ رب العزت سے کہا کہ جو اپنے غیر عاقلانہ (اس)

والسلام
 سید الدین محمد
 جدہ - سعودی عرب



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الجواب حامدًا ومصلياً

صورتِ مسئلہ میں آپ نے جب بیوی کے کہیں جانے پر یہ کہا کہ ”تم آزاد ہو، اور جو جی چاہے کرو مجھ سے مت پوچھو“ اور آپ کی ان الفاظ سے اس وقت طلاق دینے کی نیت نہیں تھی تو ان الفاظ سے طلاق واقع نہیں ہوئی کیونکہ یہاں عدم طلاق کا قرینہ موجود ہے البتہ دوسرے موقع پر جب آپ نے بیوی سے فون پر یہ کہا کہ ”میں نے بہت سوچ سمجھ کر یہ رشتہ ختم کرنے کا فیصلہ کیا ہے اور میں تمہیں آزاد کرتا ہوں“ یہاں طلاق کا قرینہ موجود ہے اور جب کلام میں طلاق کا قرینہ موجود ہو تو آزاد کا لفظ صریح طلاق کے لئے استعمال ہوتا ہے لہذا ان الفاظ سے آپ کی بیوی پر ایک طلاق رجعی واقع ہو گئی ہے۔ (چاہے اس نے یہ الفاظ سنے ہوں یا نہ سنے ہوں) اس طلاق کا حکم یہ ہے کہ عدت کے اندر اندر آپ کو رجوع کا حق حاصل ہے، جس کا طریقہ یہ ہے کہ آپ بیوی سے کہہ دیں کہ میں نے تم سے رجوع کر لیا ہے اور بہتر یہ ہے کہ اس پر دو گواہ بھی بنالیں اس طرح آپ کا نکاح بحال ہو جائے گا۔ اور اگر عدت گزر گئی تو اس صورت میں رجوع تو نہیں ہو سکتا البتہ اگر آپ دونوں میاں بیوی چاہیں تو نئے مہر پر دوبارہ نکاح کر سکتے ہیں۔ رجوع یا نکاح کے بعد آپ کو دو طلاقوں کا اختیار ہوگا اگر کبھی وہ دو طلاقیں بھی دے دیں تو تین طلاقیں ہو جائیں گی اور حرمت مغلظہ ثابت ہو جائے گی، اس لئے آئندہ اس طرح

کے الفاظ سے اجتناب کریں۔ (ماخذہ امداد الاحکام ۲/۴۷۰) واللہ اعلم بالصواب

محمد رفیع

حماد اللہ لغاری

دارالافتاء جامعہ دارالعلوم کراچی

۲۵ ربیع الاول ۱۴۳۲ھ

۱۱ مارچ ۲۰۱۱ء

